



5部“内蒙古系列蓝皮书”发布

本报讯(记者唐旺助)2024年12月31日,内蒙古社会科学院召开新闻发布会,发布5部“内蒙古系列蓝皮书”。

“内蒙古系列蓝皮书”是由内蒙古社会科学院组织院内外专家学者编写的年度系列智库成果,聚焦党中央重大决策部署落

地落实、围绕破解内蒙古高质量发展中的重大现实问题设置选题,推出了具有原创性、前瞻性、开创性和实效性的智库理论研究成果。

2024年,内蒙古社会科学院紧扣服务于完成好习近平总书记交给内蒙古的五大任务

和全方位建设模范自治区两件大事,组织编写《内蒙古自治区铸牢中华民族共同体意识蓝皮书2023》项目,立项实施“内蒙古蓝皮书”专项5项课题,先后出版6部蓝皮书,其中《黄河流域生态保护和高质量发展报告2024》已于2024年9月20日发布,此次发布的是《内

蒙古自治区铸牢中华民族共同体意识蓝皮书2023》《内蒙古经济社会发展报告2024-2025》《内蒙古生态文明建设报告2024》《内蒙古建设国家重要农畜产品生产基地研究报告2024》《内蒙古基本公共服务发展报告2024》5部蓝皮书。

“普法列车”带给旅客意外收获

兴安讯 近日,兴安盟司法局工作人员踏上由白城开往阿尔山市的K7595次列车,开展“北疆普法万里行”法治宣传活动,为乘客呈现了一次别开生面的出行体验。

宣传过程中,工作人员与乘务员组成“普法小分队”,向各车厢乘客发放宣传资料,针对近年来社会关注的热点问题,结合具体案例对“自甘风险”“好意同乘”“饲养动物侵权”“高空抛物”等法律条款中涉及的关键词进行深入浅出、通俗易懂的讲解,提示乘客在列车上遇到纠纷要冷静处理,通过合法途径解决,做到文明出行。

行至鹿角湾,精心布置的宣传点位吸引了众多行人驻足观看。工作人员通过设置展台、摆放展板、悬挂宣传标语、现场答疑、发放宣传资料等方式,向群众大力宣传民法典、宪法、行政复议法、反有组织犯罪法等法律法规,提高群众对不法行为的认知度

和辨识力。

在这趟列车上,法治不再是枯燥的条文,而是生动的故事和实用的建议。随着列车继续行驶,沿途的风景与车厢内的普法氛围交相辉映,构成了一幅美丽的画卷。

(自治区司法厅供稿)



阿右旗青少年法治教育基地 迎来首批“小客人”

巴丹吉林讯 近日,阿拉善盟阿拉善右旗各中小学校的60余名学生走进当地青少年法治教育基地,体验了一场特别的法治之旅。此次活动也是基地首次面向公众运营的预演。

在一楼文化艺术中心,普法志愿者通过播放反映校园欺凌、环境保护、如何分清违法和犯罪等与校园相关题材的普法教育系列视频,让同学们在轻松愉快的氛围中学习法律知识;在三楼模拟体验区,同学们满怀好奇地参观了VR模拟设施,并通过VR技术选择不同的角色,参与到模拟法庭、交通安全、反邪教、防欺凌、防盗抢等法律场景中,身临其境地认识到违法犯罪带来的危害。经过一下午法律知识的“充电蓄能”,同学们在基地“法律留言墙”上写下了所学所感、所思所悟,一句句可爱而真挚的留言承载了同学们对法律的尊重与敬畏,对未来的憧憬和期待。基地工作人员将及时回应这些留言,为同学们提供准确的法律解答和指导。

阿右旗青少年法治教育基地位于阿右旗未成年人救助保护中心,由阿右旗委政法委(司法局)投资30万元建成,占地面积150平方米,基地配备了先进的VR眼镜设施和设备,由33类法治宣传模拟场景组成,是阿拉善盟首家沉浸式VR模拟法治教育基地,旨在为青少年提供一个全面互动的法治学习环境。

(自治区司法厅供稿)

新春至 年味浓



随着新春佳节的临近,呼和浩特市大街小巷年味渐浓。趁着元旦假期的晴好时光,市民们纷纷走上街头选购年货。

袁雪英 摄

自治区监狱管理局召开全系统警示教育大会

呼和浩特讯 2024年12月27日,自治区监狱管理局召开全系统警示教育大会,通报民警违纪违法典型案例,用“身边事”教育“身边人”,深刻剖析问题根源,精准指出问题发生原因,针对性提出整改要求,教育引导全区监狱系统民警职工知敬畏、存戒惧、守底线。

会议强调,要始终保持坚定不移正风肃纪的鲜明态度,始终保持刀刃

向内的坚定自觉,以违法违纪典型为反面教材,通过身边人和身边事开展警示教育,做到以案示警、以案明纪、以案为鉴。在年终岁尾和元旦春节两大重要时间节点,要从严纠治“四风”,夯实各项纪律作风,教育引导广大民警职工时刻保持清醒头脑,严守党纪国法,持续巩固风清气正的政治生态。会议以视频形式召开,监狱管理局

党委班子成员、局机关全体民警在主场参加会议,各监狱单位除执勤和值班外的全体民警在分会场参会。

(自治区监狱管理局供稿)



中国银行扎实推进股权投资试点业务落地

本报讯(记者杨乐 通讯员郭静)2024年以来,中国银行扎实推进金融资产投资公司股权投资试点工作,着力打造高质量科技金融服务体系,为培育新质生产力提供有力支撑。截至目前,中银金融资产投资有限公司已与全国18个试点城市全面达成基金合作意向,并已完成北京、苏州、杭州、南京、厦门等城市8支股权投资试点基金的工商设立。

自2024年9月24日金融监督管理总局印发《关于做好金融资产投资公司股权投资扩大试点工作的通知》以来,中国银行高度重视政策要求,强化顶层设计和商投协同,成立联合攻关小组,一体推进股权投资试点工作,全力以赴为科技型企业做好全链条、全生命周期金融服务。中银资产深入联动试点地区分行,密切对接政府引导基金、国有企业、市场化母基金、金融机构等合作方,逐一沟通基金合作方案,积极推进股权投资试点基金设立。中银资产积极发挥股权投资专业能力,紧密结合新质生产力发展要求和各城市优势产业,完善投资策略和投资管理机制。截至目前,已储备优质科创企业项目超过100个,重点覆盖商业航天、人工智能、新能源、高端装备等新兴赛道,并完成多个项目的立项和投资审批。

中国银行将持续统筹推进“科创生态伙伴计划”与股权投资试点业务,不断完善以服务科技企业为核心、以股权投资为牵引、“股贷债保”深入联动的科技金融综合服务体系,促进“科技-产业-金融”良性循环,为建设现代化产业体系贡献更多中行力量。

